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Problema proposto n. 7.inst — [Riccardo Barsotti] (19 aprile '05). Nella struttura disegnata in figura
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a) Individuare le travi che possono essere soggette a fenomeni di instabilitd per compressione.
b) Determinare il carico critico della struttura nell'ipotesi:

1. che la trave ABC sia flessibile (ed inestensibile) e la trave DEB sia rigida;
2. che la trave ABC sia rigida e la trave DEB sia flessibile ed inestensibile;
3. che tutte le travi siano flessibili ed in estensibili.

c Come cambia il problema se si aggiunge il carico uniformemente distribuito mostrato nella
figura (b)?

Per le travi flessibili indicare con EJ la loro rigidezza flessionale. Assumere inoltre che la struttura
sia vincolata in modo tale da escludere la possibilita di un suo sbandamento fuori dal proprio

piano.



